

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Peligros, 3 :: Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTELLA GARCÍA

Madrid, 8 de julio de 1930

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXIV.—NUMERO 12.340

La respuesta de Italia al "memorandum" Briand

PARIS.—La respuesta del Gobierno italiano al «memorandum» del Sr Briand relativo al proyecto de organización de un régimen de federación europea, fué entregado al encargado de Negocios de Francia en Roma y ha sido recibido en el Ministerio de Negocios Extranjeros francés.

La respuesta contiene un documento de carácter preliminar, con una serie de observaciones acerca de las bases sobre las cuales apoya su proyecto el Gobierno francés, observaciones que se encuentran ordenadas y repartidas en tres apartados. En el primero, el Gobierno fascista toma nota de que se trata de discutir un sistema de cooperación, fundada sobre la idea de unión y no sobre la idea de unidad, y que se entiende que ha de respetarse la soberanía absoluta y la independencia política de todos los Estados.

A este principio, el Gobierno fascista quiere dar una interpretación suficientemente amplia, con la intención de que sea encaminado a garantizar los derechos de los pequeños Estados y borrar hasta la última «denotación» entre los pueblos vencedores y vencidos.

El Gobierno fascista propone después, que Rusia y Turquía sean invitadas a participar en el procedimiento para establecer esta Unión, por estimar que el hecho de no invitar a esos dos países se hallaría en contradicción con los fines de solidaridad europea que se persigue, y que esta falta de invitación puede significar un perjuicio acerca de la adhesión de estos dos países.

El Gobierno fascista interpreta el principio de solidaridad europea en el sentido de que la Unión federal debiera comprender a todos los Estados mayores de Europa, porque de otro modo originaría, no una cohesión mayor, sino una división de Europa en grupos hostiles.

En la segunda parte, el Gobierno fascista examina las relaciones entre la proyectada Unión federativa, los países no europeos y la Sociedad de las Naciones, expresando claramente su opinión de que, en todo caso, deberían evitarse los peligros de debilitar el sentido de esta solidaridad entre los pueblos, que es la base sobre la que está establecida la Sociedad de las Naciones. Este peligro está específicamente indicado, por el hecho de que la constitución de un grupo continental, como el definido en el «memorandum» francés, puede determinar la formación de estos grupos, comprometiéndolo así, al unidad orgánica de la Sociedad de las Naciones.

En todo caso, el Gobierno fascista se declara contrario al proyecto de reproducir, en una Unión federativa europea, el organismo de la Sociedad de las Naciones, con una Asamblea general, y un Consejo, reducido a pocos Estados, y entiende que todos ellos, desde los mayores Estados a los más pequeños, deben tener parte idéntica en el funcionamiento de la Unión y deben tener un puesto permanente en su Consejo.

La última parte de la respuesta italiana está destinada a oponer diferentes razonamientos a la utilidad de poner como base de cualquier proyecto de Unión europea el concepto de seguridad.

Según el Gobierno fascista, la Unión europea, para poder estar dentro del cuadro de la Sociedad de las Naciones, debe tener las mismas premisas políticas del Pacto, es decir, limitación de los armamentos, garantías contra posibles agresiones y solución pacífica de las diferencias internacionales. Este sistema se debe desenvolver armónicamente. La seguridad no está sólidamente fundamentada si no va precedida del desarme. Ahora el sistema de seguridad existe en la triple garantía del Pacto de la Sociedad de las Naciones, en el Pacto de renuncia a la guerra y en el Tratado de Locarno. Para realizar un progreso en este cami-

no no es preciso enriquecer este sistema, sino que es necesario desarmar.

El documento termina diciendo: «El desarme, este principio esencial que en el «memorandum» del Gobierno de la República no se formula ni expresa ni incidentalmente, constituye, en opinión del Gobierno fascista, el punto de partida fundamental para la eficacia de la obra de cohesión moral entre las naciones, para el desenvolvimiento integral del problema general de la seguridad, para dar práctica consistencia y elemental razón de ser a cualquier proyecto de Unión federal europea.»

La verbena del Círculo de Bellas Artes

El jueves celebrará este Círculo, en la Zona de Recreos del Retiro, su tradicional verbena goyesca.

Empezará la fiesta a las nueve de la noche.

Después de la cena habrá verbena con bailes campestres y numerosas atracciones propias de estas fiestas, actuando diversas bandas, orquestas y organillos.

A las once y media y a las dos actuarán en el teatro distinguidas estrellas de las variedades y las más notables artistas de los escenarios madrileños.

Seguidamente se procederá a sortear, entre otras que aun se espera recibir, numerosas obras de arte generosamente donadas al Círculo por Mariano Benlliure, Julio Moises, Ricardo Verdugo Landi, Maximino Peña, José Llasera, Valentín de Zubiaurre, Ramón Pulido, Lorenzo Coullaut Valera, Juan Espina, Juan Francés, Rafael de la Torre Estefanía, Carlos López y F. de Somera, Cecilio Pla, Fernando Lozano Rey, Casimiro Iborra, Mariano Sancho, Tomás Campuzano, Eduardo Lozano, Florencio Vidal José Manaut, Antonio Collar, Pedro Gros, Manuel de Gumucio, Manuel Bereny, Joaquín Muñoz Morillejo, Primitivo Careedo, Domingo Muñoz, Eduardo Navarro, Vicente Mota, Juan José Gárate, José Peñuelas, Enrique Marin, Juan Adsuara, José Planes y Juan Cristóbal, Francisco Maura, Sebastián Aguado, Julio Vicente e Ignacio Pinazo.

A esta numerosa lista, el Círculo agrega 30 colecciones de los aguafuertes de Goya «La tauromaquia», editadas recientemente con las planchas originales del genial artista aragonés, cuya propiedad posee esta Sociedad.

Además de este espléndido sorteo de arte, en una de las tómbolas instaladas en la verbena, desde las doce de la noche hasta las tres, se rifarán entre los concurrentes infinidad de valiosos objetos.

Cada billete de señora y caballero llevará un número que entrará en suerte en los citados sorteos.

A la entrada al parque, las señoras serán obsequiadas con flores.

El accidente a los señores de La Cierva

Los doctores Bastos y Garrido visitan a los heridos

MURCIA.—Llegaron los doctores Bastos, de Madrid, y Garrido, de Granada, para reconocer al Sr. La Cierva, los cuales comprobaron la fractura del húmero derecho.

La lesión de la cadera, a la que se concedió más importancia, carece de ella, pues se trata sólo de una contusión.

Los citados doctores, con el señor Hernández Ros, efectuaron la reducción de la fractura del húmero, y le colocaron al Sr. La Cierva un aparato, que no le será levantado hasta que pasen diez o doce días.

La esposa del Sr. La Cierva está muy mejorada.

Se reciben numerosas visitas. El gobernador dijo a los periodistas que había remitido al alcalde de Yecla un donativo de 500 pesetas.

FANTASIAS ESPAÑOLAS La Giralda y La Torre del Oro

(Las dos rivales sevillanas)

—¡Serva Bari...! ¡Serva Bari...! La Giralda y la Torre del Oro, sultana la una y novia la otra de Sevilla, se arrancan por el dúo de su canto gitano: «¡Sevilla Grande! ¡Sevilla Grande!»

La Giralda orgullosa, agarena, oriental, mira desde la cumbre de sus noventa y tres metros a la ciudad del sol. Y la estatuilla de bronce que la remata, construida en 1568, ya en poder de los españoles y por un español: Bartolomé Meli; puesta en todo lo alto como las buenas estocadas, representando a la fe, con su pendón en la derecha y su palma en la izquierda, vestida a la romana, se pavonea grave y seria como una favorita.

La Giralda, levantada por moros andaluces, se atribuye a Geber, pero sin seguridad en las versiones históricas. Maravilla arquitectónica con sus treinta y cinco rampas subiendo en rededor del eje central, mientras se estrecha de abajo a arriba para terminar con una escalera que conduce al Cuerpo de Campanas. Los arcos capiteles del tiempo de los Califas cordobeses, su antepecho almenado, todas sus fantásticas filigranas, dan cumplida fe del arte genial del pueblo árabe.

Arriba destaca, entre los porteros aditamentos cristianos, el aposento del Reloj construido por fray José Cordero. ¡Y las cautivas cristianas de la Giralda! Están allí prisioneras de un moro celoso y Sevilla no lo sabe... ¿Quiénes son? Las campanas. Las campanas de la Giralda. La de Santa Cruz..., la de San Jorge..., la de Santa Lucía... Aquella otra que tiene las horas y que fué mandada fundir por su excelencia el arzobispo don Gonzalo de Mena, según atestigua su inscripción. Eran doncellas hermosísimas y con un hechizo el moro celoso, para guardarlas mejor, las convirtió en campanas... Y echadas a vuela, las cautivas gimen y lloran por su libertad perdida...

Borg Al-dsajan. Llamada en cristiano la Torre del Oro por un revestimiento de azulejos que presentaba en el segundo cuerpo de fábrica y que al ser herido por los rayos del sol le daba el aspecto deslumbrante de un mágico montón de oro... fué levantada en 1120.

El Guadalquivir, su perro fiel, echado a sus plantas, le lame los volantes del vestido y los barqueros por la noche le cantan en el río, esperando tal vez que se asomen princesas a sus almenas cuadrangulares.

Mucho tiempo pasó ya... mucho tiempo, desde que don Alonzo Coronel salía al torreón a mirarse en la luna y a esperar la llegada de su real señor don Pedro I de Castilla, que guardaba en la torre sus tesoros y sus amores... Y la Torre del Oro sigue y sigue atusándose los dorados cabellos en el espejo del río, evocando la gloria de su creador Abd-Abu-el-Ola.

La Giralda y la Torre del Oro se han puesto a reñir como todas las tardes. Envidiosilla dice la Torre con su voz tonasolada:

—Vieja mora renegada. ¿Por qué no te fuiste con tu tribu? ¿Por qué no te fuiste, Giralda, y me dejaste a mí, con mi Sevilla, a solas

Bordonea la Giralda con su voz de contralto:

—¡Miren la pobrecita, qué lástima da. Trasto de rincón es una rubia donde se halle una morena. Como un esclavo negro, tu Sevilla me adora...

Marisabidilla la Torre, echa en cara sus daveanos a la Giralda y la moteja de larguirucha y desgarbada. Y la Giralda, luego, deja oír su desgarrado de hembra «cañí»:

—¡Cállese la niña boba que no me llega al refajo!

Y la Torre picada y dolido:
—Tú serás más alta, pero yo soy más buena...

El caer de la tarde con su arco iris envuelve a Sevilla, y la Torre y la Giralda, que la ven tan hermosa, se arrancan a una por su dúo gitano:
—¡Serva Bari...!
—¡Sevilla Grande! ¡Sevilla Grande...!
—¡Serva Bari...!

J. IZCARAY

Nuevos disturbios en Rhenania

BERLIN.—Los ataques de los ultranacionalistas contra las personas acusadas de haber hecho política separatista en Rhenania, han provocado una grave situación en Wiesbaden, donde puede decirse que ha habido que establecer el estado de sitio. Se han enviado refuerzos desde Francfort y Maguncia, pero aún así no se ha podido evitar todos los asaltos y saqueos. Las autoridades han anunciado que emplearán la mayor energía para reprimir nuevos tumultos.

En la aldea de Kloppenheim, la policía pudo llegar a tiempo de salvar a una familia acusada de separatismo que estaba sitiada por la multitud y que había conseguido mantenerse amenazando con un fusil a los adversarios.

BERLIN.—La «Vossische Zeitung» dice que un comerciante de Wiesbaden, acusado de inteligencia con las tropas francesas durante el periodo de ocupación, fué agredido en su tienda, echado violentamente a la calle y herido en forma que se hizo preciso su traslado a un hospital. La policía ha adoptado medidas para impedir la repetición de tales hechos.

La verbena del Montepío del Sindicato de Actores Españoles

Este festejo, organizado a beneficio del Sindicato de Actores, se celebrará el próximo sábado, día 12, en la zona de recreos del Retiro, según costumbre.

Se establecerán los populares puestos de «Madrid», «Andalucía», «Valencia», y «Asturias», y en ellos se expendirán churrus, aguafuertes, coñacs, jamón serrano, vinos andaluces, sidra helada y natural, horchata, limón, gaseosas, etc., etc.

Se instalará un tablado donde se realizará una sugestiva fiesta andalza de baile y baile con la intervención de populares figuras, y habrá casetas artísticamente adornadas. En el teatro se efectuará un gran espectáculo por el cual desfilarán actrices y actores, y en el restaurante se servirá una espléndida cena, animada por magníficas orquestas de «jazz band».

Tanto los puestos como la caseta y el restaurante estarán servidos, luciendo, como siempre, los trajes típicos de cada región, por bellas actrices, entre las que se cuentan María Teresa Montoya, María Caballe, Felisa Herrero, Carmen Ponce de León, Perla Greco, Carmen Máiquez, «La Yankee», Pilar Aznar, Blanca Pozas, Pepita Meliá, Julia Pacheco, etc., etc.

Se instalará asimismo una gran tómbola en la que mediante un módico donativo se sortearán entre los asistentes espléndidos regalos procedentes de entidades bancarias, oficiales, el comercio de Madrid, la industria, cosecheros andaluces y muchos particulares. Toda la zona será alumbrada de manera pintoresca.

Creemos que este año, como los anteriores, la verbena de los actores congregará en el Retiro al todo Madrid.

Este número ha sido visado por la Censura

De aviación

Nuevo avión de caza

En el aeródromo de Getafe se verificó la prueba del nuevo modelo de avión de caza, primero de construcción española fabricado en los talleres de Guadalajara.

La prueba, como inicial, fué sumaria. Practicada por el comandante Spencer, consistió en rodar sobre tierra y elevación de un minuto, el preciso para imprimirle dos virajes, uno a izquierda y otro a derecha.

El nuevo aparato es tipo «Nieuport 52», patente francesa, provisto de un motor Hispano de 500 caballos, sin largueros, célula sexqui plana, plano superior torrado en tela, con alerones metálicos y 20.000 remaches.

Lleva dos ametralladoras «Vickers» gemelas de capot, cuenta con un radio de acción de 500 kilómetros. Desarrolla una velocidad máxima de 270 y una mínima de 90 y alcanza una altura—o tiene por techo en argot aeronáutico—de 8.000 metros.

Las pruebas irán siendo progresivas. Carga del mismo mando, que en fin de semana intentará la definitiva acrobática.

La casa constructora debe fabricar una serie de 80 aparatos de igual tipo que serán entregados al servicio de Aviación militar para fin de año y repartidos entre los núcleos de mar y tierra.

Le salva de la muerte el paracaídas

Cuando efectuaba vuelos de prueba en una avioneta el comandante Spencer, se le desprendió el plano derecho, dando vueltas el aparato sobre sí mismo durante unos segundos. También se soltó el plano izquierdo. En este momento, el piloto se arrojó al espacio con el paracaídas, llegando a tierra sin novedad.

Cuando le ocurrió el accidente el aparato se encontraba a gran altura. El avión quedó completamente destruido.

Inauguración del servicio París-Madrid

LE BOURGET.—Llegó un avión portugués, tripulado por el aviador Sr. Amado, procedente de Lisboa, vía Madrid, habiendo hecho escala en Biarritz. El avión aterrizó a las tres y cuarto de la tarde.

Se ha reanudado el servicio aéreo París-Madrid. La Compañía ha puesto en circulación nuevo material. Un monoplano de 500 caballos, que salió de Madrid a las ocho y media, aterrizó en Biarritz a las diez y cincuenta y dos; reanudó el vuelo a las once y diecisiete; descendió en Burdeos a las doce y veinte; salió a las doce y cincuenta, con rumbo a Le Bourget, y aterrizó en este aeródromo a las cuatro de la tarde, dejando aquí seis pasajeros. El aparato iba pilotado por el aviador Fousset.

El nacionalismo indio

La lucha por su independencia

BOMBAY.—La Policía ha detenido al conductor y a todos los ocupantes de un camión automóvil que se dirigían a reemplazar a los piquetes de voluntarios de tenidos últimamente por emplear procedimientos de propaganda en favor del boicot.

SIMLA.—Se ha hecho público el informe de la Comisión nombrada para realizar una encuesta acerca de los desórdenes que tuvieron lugar en Peshawar. El informe de la Comisión, formada por ingleses, encuentra justificada la conducta de las autoridades, que procedieron a dar dos veces la orden de que se hiciese fuego sobre la multitud. Encuentra únicamente censurable el empleo de automóviles blindados en la represión.

El virrey, al recibir el informe, ha manifestado que consultará con las autoridades militares la posibilidad de prescindir en lo sucesivo de esta arma de guerra.

En los desórdenes de Peshawar hubo 30 muertos y 33 heridos.

Reorganización del Patronato del Turismo

Por Real decreto se autoriza a la Presidencia del Consejo de Ministros para reorganizar el Patronato Nacional del Turismo. El presidente y el vicepresidente y cinco vocales del Patronato estudiarán las normas referentes a la nueva organización, funcionamiento y desenvolvimiento del turismo.

Por decreto se admiten las dimisiones de presidente y vicepresidentes del Patronato conde de Güell, marqués de Hoyos y don Joaquín Santos, respectivamente, y se nombra presidente al conde de la Cimerá.

Por Real orden se dispone que en adelante se rija el Patronato Nacional del Turismo por una Junta de Patronato, que dependerá directamente de la Presidencia del Consejo de Ministros, y por un Consejo general de Turismo, compuesto por los siete individuos que integra la Junta de Patronato, el director general de Servicios, el secretario general y veinte vocales, a saber:

El director general de Aeronáutica, el director general de Navegación, el director general de Obras públicas, el director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera; el director general de Bellas Artes, un representante del Ministerio de Hacienda, un representante del Ministerio de la Gobernación, un representante del Ministerio de Economía Nacional, un representante de la Dirección general de Marruecos y Colonias, un representante del Patronato del Circuito Nacional de Firms Especiales, un representante del Real Patrio no, dos representantes de las Compañías de Ferrocarriles que transporten mayor número de viajeros, dos representantes de las Compañías de Navegación que transporten mayor número de viajeros, un representante del Real Automóvil Club, un representante de la industria de transportes por carretera, un representante de la industria hotelera, un representante de la Asociación Nacional de la Propiedad Balnearia de España, un representante de las Agencias Nacional de Turismo y Viajes.

Serán presidente y secretario del Consejo general del Turismo los del Patronato.

La misma Real orden da reglas para la organización central y provincial y para la realización de sus funciones.

Ayuntamiento

Acuerdos de la Comisión de Policía Urbana

La Comisión de Policía Urbana se reunió por la mañana bajo la presidencia del Sr. García Cortés.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Respecto al quiosco que tiene en la calle de Alcalá «El Debate», que en tan mal estado quedó durante la manifestación del 28 de enero último, se acordó pedir a la Empresa del referido diario que presente un modelo del nuevo quiosco que ha de establecer en lugar del que ha quedado inutilizado.

Se ha examinado una petición de la Sociedad de Agricultores, denominada La Huerta, para que no se autorizasen los puestos de melones en la vía pública.

Se acordó autorizarlos sin más restricciones que las que impongan la higiene y el ornato público.

También se acordó que se advierta a los vendedores de melones que no tienen que pagar más tributos que los que están en las Ordenanzas municipales. Este último acuerdo tiende a evitar ciertos abusos que se cometieron el año pasado.

En vista de que la Compañía de Tranvías, a la petición del Ayuntamiento de que ampliase el horario en la forma que estaba el año 26, ha contestado que no tenía coches suficientes, se acuerda pedirle que amplíe el número de éstos hasta donde sea necesario.

Se suben las tarifas de los «taxis» y se suprimen las propinas

El más importante de los acuerdos tomados por la Comisión de Policía Urbana es el referente a los «taxis», que ha sido el siguiente:

Presentar una enmienda al dictamen que irá a la sesión del miércoles, acordando que la industria sea libre, concediendo al alcalde todas las licencias que se le pidan, con las dos únicas condiciones de que los «autos» paguen las licencias

correspondientes y los coches reúnan las condiciones necesarias.

Se acuerda la tarifa única de 0,60 bajada de bandera, con un mínimo de percepción de 0,80 por los 800 primeros metros, y 0,20 más por cada 333 metros. No se admitirán propinas, y la tarifa es igual para uno que para cuatro viajeros.

Siendo libre la industria no se consentirán confabulaciones para movimientos huelguísticos, como el recientemente ocurrido.

También se acordó que antes de ir el asunto al Pleno se solicite la conformidad de patronos y obreros, y si no están de acuerdo se vuelva al segundo dictamen.

Como final se pide al alcalde que redacte un bando que recoja todas estas disposiciones.

La opinión del presidente de los chófers

Hemos hablado con Celestino García, presidente de la Sociedad de obreros chófers, que estaba en el patio de Cristales esperando el dictamen de la Comisión.

Le hemos preguntado si la supresión de la propina era una cosa seria que estaban dispuestos a cumplir todos, y nos ha dicho que, en efecto, el acuerdo tomado por los obreros, y con el cual están conformes los patronos, pues ha sido decidido en el Comité paritario, están todos dispuestos a cumplirlo.

El acuerdo es el siguiente: Jornal para los chófers, ocho pesetas diarias y el 15 por 100 de la recaudación total; supresión absoluta de las propinas, siendo castigado por el Comité paritario el chófer a quien se pruebe que la ha admitido. En cada coche se pondrá un letrero bien visible haciendo constar que no se admiten propinas. La organización obrera—ha dicho Celestino García—está dispuesta a dignificar la profesión. Yo no creo que sea una cosa difícil. En Barcelona se ha llegado con suma facilidad a suprimir las propinas. Respecto a la nueva tarifa creo que no perjudica en nada al público, aunque a primera vista parezca otra cosa.

De la industria libre nada puedo decir, porque eso es cosa que sólo a los patronos afecta.

Provincias

LOS ALUMNOS DE LA ACADEMIA DE INFANTERÍA DE MARINA

GRANADA.—Procedentes de Sevilla llagaron en viaje de estudio 17 alumnos de la Academia de Infantería de Marina, dirigidos por el comandante de la Escuela. Permanecerán aquí dos días, marchando luego a Cartagena.

DESCUBRIMIENTO DE UNAS LAPIDAS GUADALAJARA.—Se ha celebrado el acto de ser descubiertas las lápidas que dan el nombre del coronel Villar a la calle que existe frente a la Academia de Ingenieros. El homenaje se debe a la iniciativa de los obreros de la capital, agradecidos al actual director de la Academia.

Asistieron las autoridades y el Ayuntamiento, bajo mazas y condecoraciones y numeroso público. El alcalde, señor Barreira, ensalzó los méritos del coronel Villar y dijo que éste, correspondiendo al homenaje del pueblo, instituirá cuatro cartillas de la Caja de Ahorros de 250 pesetas para los niños huérfanos pobres. Terminó entregándole el bastón de mando adquirido por suscripción popular.

El coronel Villar pronunció, emocionado, palabras de agradecimiento. Al final oyó muchos vivas y aplausos.

Un obrero, la hija del señor Villar y el alcalde descubrieron las tres lápidas.

SUSCRIPCIÓN PARA LOS DAMNIFICADOS DE YECLA

MURCIA.—El gobernador, señor García Franco, ha publicado una nota en los periódicos, haciendo un llamamiento a la Diputación, Ayuntamiento, Corporaciones y particulares para que contribuyan a la suscripción en favor de los damnificados de Yecla. Encabeza dicha suscripción con 500 pesetas.

EL COMERCIO EXTERIOR DE BARCELONA

BARCELONA.—La Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona acaba de publicar el segundo tomo de su Memoria comercial, correspondiente al año 1928. El movimiento del Comercio Exterior realizado por las aduanas de la región, representa un valor de 1.841 millones de pesetas, contra 1.636 en 1927 y 1.375 en 1926. Corresponden 1.294 millones a la importación y 547 a la exportación, en lugar de 1.101 y 534 en 1927.

El incremento de las importaciones se debe principalmente a los mayores arribos de trigo y maíz. En las exportaciones, la natural reducción en los envíos de vinos fué compensada en buena parte por los importantes aumentos que registraron los de frutos frescos y aceite de oliva.

La proporción de las aduanas de la

región en el valor total del comercio exterior de España fué de 43,07 por 100, para la importación y el 25 por 100 para la exportación.

Lo que más llama la atención es la estadística de cabotaje. El valor del comercio de cabotaje por el puerto de Barcelona suma en 1928, en total, 1.437 millones de pesetas, en lugar de 685 en 1927, y 313 en 1926. De aquella suma, 462 millones corresponden a las mercancías de entrada y 975 a las de salida.

LOS BILLETES PERFORADOS DE LA SERIE D Y LA INDEMNIZACIÓN QUE PEDIA EL BANCO DE ESPAÑA

ALICANTE.—Ha sido publicada íntegra la sentencia acerca de los encartados en el famoso asunto de la falsificación de billetes de la serie D.

Se determina también en ella que entreguen al Juzgado correspondiente los billetes que figuran en el sumario como piezas de convicción.

También se dice que se dé cuenta de otros testimonios, entre los que figuran billetes perforados dados como buenos, para que los interesados puedan ejercer los derechos que les correspondan.

Asimismo se declara no haber lugar a la indemnización de 1.400.000 pesetas que reclama el Banco de España.

UN ALCALDE MULTADO

SALAMANCA.—El gobernador ha facilitado una nota diciendo que, como consecuencia de la visita que giraba el inspector provincial de Higiene pecuaria, se enteró de lo sucedido en Alba de Yeltes con motivo de tres casos de carbunco allí registrados en el ganado vacuno. Las carnes fueron repartidas entre los vecinos, aprovechándolas como si se tratara de un hecho valad, y provocaron dos casos de pústula en otras tantas personas. Se evitaron nuevos casos, porque se recogieron, al fin, las carnes infectadas.

El gobernador impuso al alcalde del pueblo una multa de cincuenta pesetas RESULTAN LESIONADOS CUATRO TRIPULANTES DE UNA LANCHAS MOTORA

BILBAO.—De madrugada, al salir a la mar varias lanchas motoras de San turce, y cuando el grupo llegaba a la altura del rompeolas, una de ellas quedó envuelta en llamas por haberse inflado el depósito de gasolina. La motora se llamaba «Esperanza Mía». No obstante los esfuerzos que hicieron los tripulantes, la lancha se hundió en el agua, destruyéndola.

Cuatro de los marineros resultaron con quemaduras de consideración, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro de Santurce.

EL SUBMARINO «B-1» HA SIDO REPARADO PROVISIONALMENTE

PONTEVEDRA.—Ha sido puesto totalmente a flote el submarino «B-1», que fué abordado el sábado a la entrada de Marín por el «B-2». Conducido al lado del casco, descendió un buzo, que tapó las brechas del submarino.

Conan Doyle ha muerto

EL AUTOR DE SHERLOCK HOLMES

LONDRES.—Los periódicos de la tarde publican la noticia de la muerte del popular novelista inglés, universalmente conocido Sir Arthur Conan Doyle.

Nieto del célebre caricaturista Juan Doyle nació Sir Arthur en Edimburgo el año 1859. Ha muerto, por tanto, a los setenta y un años de edad.

Estudió y concluyó la carrera de Medicina en la Universidad de su ciudad natal. Desde su edad universitaria demostró gran afición a la literatura, pero en un principio dejó esta aptitud en lugar secundario y ejerció la carrera de médico desde el año 1882 al 1890. Durante este período hizo largos viajes que cultivaron su espíritu y le prepararon ventajosamente para sus posteriores tareas literarias. Su primera novela «Saudy in Searle» fué publicada en 1887 y en ella aparece ya la figura del detective Sherlock Holmes que, repetida en múltiples novelas ha dado la vuelta al mundo.

No sólo cultivó la novela policíaca. En 1898 publicó un hermoso libro de poesías bajo el título, muy de su época, de «Sueño y acción». También la novela histórica tuvo en él un devoto cultivador. De este género, entre otras celebradísimas, tiene una novela titulada «Sir Nigel», que está considerada como su obra maestra.

La literatura le enriqueció y le ennoblecó. En 1902 el Gobierno británico le concedió carta de nobleza que no le hizo variar gran cosa su natural inquieto andariego.

No hace mucho se ha publicado en España la traducción de su última obra, de carácter espiritista, «El mundo perdido».

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 8

La Feria Internacional de Lyon

En marzo de 1930, en el momento que se inauguraba la decimoquinta reunión de primavera de la Feria Internacional de Lyon, la situación económica general no se presentaba favorable, temiendo, por ello, que los negocios tratados en la Feria soportaran esta repercusión.

Sin alcanzar al número elevado en 1928, las transacciones, no obstante, han sido satisfactorias, sobrepasando en mucho de las industrias los resultados que esperaban los participantes.

Los adherentes

La Feria Internacional de Lyon, reunía este año 3.500 fabricantes, distribuidos en 25 naciones. La insuficiencia de locales disponibles obligó a la Administración, como el año pasado, a rechazar un número importante de solicitudes en varias secciones.

Las industrias, las más ampliamente representadas, fueron las siguientes:

Metalurgia, mecánica, quincallería, calefacción, con 697 stands; porcelana, loza, vidrios, objetos de arte, 356; alimentación, 338; confección para señoras, ropa blanca, pieles, 225; mobiliario, 214; caucherías y juguetes, 209; electricidad, 149; bonetería, 145; industria textil, 132; bisutería, relojería, 130; confección para hombres, 126.

Conviene igualmente señalar la importancia del grupo del automóvil, que ocupó en la nave central del Palacio, 12.000 metros cuadrados. Edificio, construcciones industriales y vehículos pesados que cubrían al costado Norte del Palacio una superficie de 8.000 metros cuadrados, y el de la semana de la máquina agrícola, situado en el Corus de Verdun, que reunía en 38.000 metros cuadrados, todas las máquinas, material y los útiles necesarios a la cultura.

Los adherentes extranjeros representaron el 10 por 100 del número total de participantes. Los industriales alemanes de la metalurgia y de la mecánica, cerámica, porcelana y objetos de arte, reunieron un número importante de firmas. 60 por 100 más o menos de participantes extranjeros. Los Estados Unidos presentaron sobre todo máquinas y útiles. La Italia, objetos de arte. La Suiza, herramientas en general, Bélgica, la cerámica. Inglaterra, máquinas textiles. España, textiles, atombras, cerámica, bisutería, objetos de arte, chales, instrumentos de música, cauchú, vinos, aceites, productos alimenticios y turismo. Los Países Bajos, máquinas igualmente. La Checoslovaquia, productos alimenticios y muebles, etcétera.

Los compradores

Es interesante de remarcar este año, que desde los primeros días de la apertura de la Feria, acudieron numerosos compradores de los departamentos franceses y extranjeros. Grupos de comerciantes del Norte y del Este de la Francia, trajeron a Lyon el 3 de marzo más de 1.200 personas, casi en su totalidad hombres de negocios. No hay ninguna provincia francesa, aun la más lejana, que no se encuentre representada en la Feria de Lyon. Los comerciantes e importadores extranjeros dieron prueba también de una solicitud inesperada. El número ha sobrepasado a todos los registros desde 1924. Vinieron a aprovisionarse a la Feria de 45 países extranjeros. El mayor número proveniente de Suiza, Italia, España, Alemania, Bélgica, Inglaterra y la Sarre. Otros vinieron de países más lejanos: Finlandia, Lituania, Polonia, República Argentina, Chile y otras Repúblicas de la América latina, Canadá y Estados Unidos.

Las estadísticas permiten evaluar a 570.000 personas que entraron al Palacio de la Feria, en el período de la manifestación, sin tomar en cuenta los grupos establecidos fuera del Palacio, por tener éstos libre acceso.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS

Interior 4 por 100; Serie F, 70,90; E, D, 71; C, B, A, G y H, 71,60.—Exterior 4 por 100: Serie C, 84,50; B, 85,25; A, 85,50; G y H, 86,50.—Amortizable 4 por 100: Serie D, C, B, A, 76.—Amortizable 5 por 100, 1920, Series C, B, A, 92.—Amortizable 5 por 100, 1928: Series F, E, 88,65; C, B, A, 88,50.—Amortizable 5 por 100, 1926: Series B, A, 100,50.—Amortizable 5 por 100, 1927, sin impuesto: Series E, D, C, B, A, 101; con im-

puesto: Series E, D, C, B, A, 85,80.—Amortizable 3 por 100, 1928: Series F, E, D, C, B, A, 70,75.—Amortizable 4 por 100, 1928: Series C, B, A, 88,25.—Amortizable 4,50 por 100, 1928: Series D, C, B, A, 92,50.—Amortizable 5 por 100, 1929: Serie D, 100,50; C, B, A, 101.—Bonos oro: 155.—Deuda Ferroviaria 5 por 100: Series A, B, C, 100.—Deuda Ferroviaria 4,50 por 100, 1929: Series A, B, C, 90.

ACCIONES

Banco de España, 597; Banco Central, 130; Banco Español de Crédito, 427; fin corriente, 427; Popular Previsores, 111; Chade, 657; fin corriente, 657; Mengemor, 248,50; Alberche, ordinarias, 104; Telefónicas, preferentes, 107,60; ordinarias, 124; Minas del Rif, portador, 562; fin corriente, 552; nominativas, 620; Petróleos, 125; Tabacos, 237; Alicantes, 509; Nortes, fin corriente, 5395; Madrileña de Tranvías, 121,75; Explosivos, 1.002; fin corriente, 1.006.

OBLIGACIONES

Chade 6 por 100, 105; Eléctrica Madrileña 6 por 100, 105; Fábrica de Mieres, 96,50; Trasatlántica, 1920, 93,50; Norte, primera, 71; segunda, 70,35; tercera, 70,50; Asturias, primera, 70,50; Nortes 6 por 100, 103,65; Valencianas, 101; Alicante, primera, 320; Armas: Serie G, 103; H, 100,50; I, 103; Ciudad Real, 100,25; Madrileña de Tranvías, 105,25; Azucareras no estampilladas, 79; Azucareras, 5,50 por 100, 101; idem preferentes, 95,75.

REAL ORDEN

Se restablece en Segovia la Escuela Automovilista de Artillería

Se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Se restablece en Segovia la escuela de la automovilista de Artillería en los locales del parque de Artillería que antes ocupaba, con las mismas funciones y cometidos que tenía asignados hasta su disolución en septiembre del año 1926, quedando derogada la Real orden de 1 de agosto de 1927 (D. O. núm. 168).

2.º El personal se compondrá como en la citada fecha, de un coronel director, un teniente coronel jefe del detall, un comandante jefe de estudios, cuatro capitanes de la escala activa, profesores, un capitán de la escala de reserva, para el mando de la tropa y obreros y un teniente de la escala activa, ayudante de profesor. Los destinos de este personal se darán en comisión, hasta que en los primeros presupuestos se tenga en cuenta este aumento de plantilla, o que, dentro de las actuales, se establezcan las debidas compensaciones.

3.º Por la sección de Artillería se dispondrá la incorporación a la escuela del personal, del material de Artillería y de tropa, de conformidad con las plantillas que de estas clases existían en este Centro en la fecha de su disolución, sin aumento alguno de plantilla.

4.º El material automóvil que procede de la escuela automovilista de Artillería se encuentra a cargo de Cuerpos y dependencias de esta Arma, así como el que resulte sobrante de sus plantillas será transportado a la escuela a la mayor brevedad.

5.º La maquinaria de los talleres de reparaciones, recauchutado, fragua, soldadura autógena, prensa para el montaje de muelles, a cargo actualmente del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo y del establecimiento industrial de Ingenieros, serán igualmente reintegrados a la escuela Automovilista de Artillería, así como las piezas de repuesto que no hayan sido utilizadas.

6.º La Academia especial de Artillería entregará a la escuela Automovilista el Laboratorio de Análisis de lubricantes y combustibles y sala de mediciones, así como el material de enseñanza de que se hizo cargo.

7.º Para los primeros gastos de instalación de la escuela y hasta tanto no se restablezcan en los presupuestos de 1931 los créditos de este establecimiento, en analogía a los que tenía consignados hasta el año 1926 inclusive, los créditos de la escuela para el segundo semestre del año actual se compondrán de:

1.º De 150.000 pesetas con cargo al capítulo 21 artículo único (Reposición del material y armamento de todas clases que se utilice).

2.º Los gastos de entretenimiento y consumo de sus vehículos se cargarán al capítulo 20, artículo único, del vigente presupuesto.

La reforma de la enseñanza

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que le habían visitado tres de los firmantes del voto escrito presentado en la sesión del pleno del Consejo de Instrucción pública, y que fué aceptado, con objeto de que se diese a la publicidad igualmente como se había hecho con las ponencias de la Comisión especial y de la permanente.

A ello accedió el ministro, facilitando copia del voto citado, que dice así: «Pará obtener el título de bachiller los alumnos de enseñanza colegiada, independientemente del régimen que sigan en los cinco primeros años, se someterán a una prueba de conjunto, no tanto de conocimientos como de madurez, ante un Tribunal de cinco jueces, tres categráticos de Instituto y dos profesores de colegio respectivo.

Enman el anterior voto los señores José Rogerio Sánchez, Enrique Barrigon, Angel de Alotaguirre, Manuel Marquez, Blas Cabrera, Manuel Menéndez, Enrique Suñer, José Landri Pich, Asunción Rincon, Domingo Barnes, Casio Blanco Cabeza, Ricardo Alarcon, José Casares, Manuel Manzanares, Ignacio Bolívar y Ricardo Bartolomé Mas.

El Sr. Tormo rogó después a los periodistas la publicación de una nota, contestación al manifiesto publicado por los categráticos. Es la siguiente:

«El ministro de Instrucción pública recibió atentamente el sábado la visita de la Asamblea general extraordinaria de la Asociación de Licenciados y doctores categráticos de institutos, que, presididos por D. Leonardo Martín Escobarria, le presentaron las peticiones acordadas, que el ministro estudia con toda la atención ciudadanísima que le compete en cuanto se refiere a asunto tan difícil y delicado como es la reforma de la segunda enseñanza.

Los visitantes le anunciaron la publicación de un manifiesto a la opinión, que ha podido leer en la Prensa del domingo.

Respetuosísimo con las opiniones de todo ciudadano español, y con más razón de los profesionales de la Prensa y de las cátedras, no he entendido nunca que le compete al ministro la polémica en ningún punto, ni menos aprovechando para ella la amabilidad de los periodistas que le visitan en el despacho del Ministerio con bastante frecuencia.

Pero al ministro le obliga la defensa de instituciones públicas que no tienen otra más adecuada y aun posible, como es en el caso del día el Real Consejo de Instrucción pública. Concretándose, sin embargo, a decir que en la comisión especial de la reforma de la segunda enseñanza figuraban, de cinco miembros que la constituyeron por decreto del presidente, el ilustre D. Ignacio Bolívar, hasta tres que figuraban en el Consejo desde muchos años antes de la Dictadura, D. José Gascon y Marin, D. Blas Cabrera y D. Manuel B. Cassio, que, dimisionario, no quiso retirar la dimisión ante los ruegos más porfiados. Los otros dos miembros de la Comisión especial de la Segunda enseñanza si debían su nombramiento a decreto del Gobierno dictatorial; pero el Sr. Barrigon es uno de los aplaudidos por el manifiesto, y solo el otro, por tanto, aparece en cuestión, el padre Clemente Martínez, que en el Consejo de 1926 a 1930 representa a la enseñanza colegiada, como el jesuita padre Ruiz Amado la representó en el Consejo de 1921 a 1926, nombrado, por tanto, antes del golpe de Estado.

Después, en la Comisión permanente, igualmente maltratada en el manifiesto, y con frases tan singulares como la de «ignorancia pedagógica», ya que no la de «falsedad páfida», quiere el ministro hacer constar que la integraban don Felipe Clemente de Diego, don Gregorio Marañón, el obispo de Madrid, don Jesús Sarabia, presidente del Patronato Nacional de Sordomudos; don Manuel Manzanares, categrático de Instituto, y de los nombrados consejeros por el señor Callejo, el padre Clemente Martínez, ya citado; don Enrique Suñer, categrático de Medicina; don Modesto López Otero, director de la Escuela de Arquitectura, y don Arturo Saco del Valle, profesor del Real Conservatorio.

El prestigio doctrinal y pedagógico de

tales nombres llevan al ministro a lamentar más hondamente y muy cordialmente los excesos de palabra de un texto que, aunque autorizado por los asambleístas, quiero creer que se deba a un instante de ofuscación, que el autor del escrito habrá ya lamentado seguramente.

En estas palabras de obligada defensa de una institución, no se puede decir ni una más que signifique cuáles han de ser las resoluciones del Ministerio, después del examen atentísimo de todas las opiniones.»

Casa Real

AYER TERMINARON DON JUAN Y DON GONZALO EL BACHILLERATO

Ayer tarde se examinaron los Infantes don Juan y don Gonzalo de las últimas asignaturas del bachillerato de ciencias, en el Instituto de San Isidro.

Llegaron acompañados de sus profesores don Angel Urriza, presbítero; teniente coronel don Juan Vigón, y comandante don Roberto Gómez de Salazar. En la puerta les recibió el Tribunal, integrado por el director del Instituto, don Miguel Aguayo; categrático de Historia Natural, don Enrique Rioja; de matemáticas, don Pedro Puig, y el de inglés, don Daniel López.

Con los exámenes sufridos acaban los estudios de la segunda enseñanza, aunque para ser oficialmente bachilleres, les falta la reválida en la Universidad. A continuación del examen se les entregó la nota con calificación de sobresaliente.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS, A BARCELONA

Esta noche, a las nueve y cuarenta minutos, ocupando el coche real-salón, unido al expreso, S. A. el Príncipe de Asturias emprenderá su anunciado viaje a Barcelona para visitar la Exposición Nacional.

Con el augusto primogénito de los Reyes va el séquito, compuesto por el mayor domo y caballero mayor, marqués de Camarasa; los ayudantes comandante de Artillería marqués de Santa Cruz de Rivadulla y capitán de corbeta D. Gabriel Fernández de Bobadilla; el doctor Elósegui, el oficial de la Mayordomía mayor de Su Alteza, D. Pedro de Apodiategui, y los de la Inspección y Telégrafos, respectivamente, señores Gómez de las Heras y Sanjuan.

BARCELONA.—El alcalde ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«El próximo miércoles, en el segundo expreso, llegará S. A. el Príncipe de Asturias. Me causa gran satisfacción, como alcalde, esta primera visita de quien, como el Rey, ha de ser conde de Barcelona, y que sé viene a nuestra ciudad con toda la ilusión de los elogios que ha oído de ella. No he creído necesario un bando notificando al pueblo la llegada e invitándole a recibirle, porque tengo la seguridad del afecto con que se recibirá al joven Príncipe, que, con el tiempo, será nuestro Soberano, y que une a los atractivos de la juventud excepcionales condiciones morales, un temperamento entusiasta, un gran patriotismo y verdadera ilusión por conocer la población más importante del Reino que habrá de gobernar.»

Extranjero

Política exterior de Rusia

MOSCOU.—El Congreso del partido comunista ha adoptado por unanimidad una resolución aprobando la política exterior desarrollada por el Comité central del partido.

Refiriéndose a las relaciones de la U. R. S. S. con los países capitalistas, manifiesta sus deseos de que se basen siempre en el monopolio del Estado para todo lo que sea comercio exterior. Recomienda que se utilice la técnica de los países capitalistas más avanzados, a fin de acelerar la industrialización de Rusia, porque del ritmo de esta aceleración depende la seguridad económica y política de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y su capacidad para rechazar toda intromisión de los países imperialistas.

El caso del general Kundt

LA PAZ.—La Junta gubernamental ha designado una comisión de oficiales del Ejército para examinar el caso del general Kundt, comisión que determinará si debe ser autorizado a salir de Bolivia.

La comisión visitó al general Kundt,

quien contestó por escrito a las preguntas que se le hicieron. Kundt ha declarado que volvió a Bolivia hace un año porque el presidente Siles insistía en que su presencia era necesaria debido al conflicto con el Paraguay sobre la cuestión del Chaco Boreal.

Añadió Kundt que volvió, aunque ya no era ciudadano boliviano, porque había cumplido ya su contrato con el Gobierno. Declaró que él no posee un documento secreto.

Reveló que su antiguo contrato con el Gobierno fijaba un sueldo de 3.000 bolivianos anuales, y que además de eso el presidente Sr. Siles le había regalado un «chalet».

Kundt prometió que, si le es permitido salir de Bolivia, no fijará su residencia en ningún país latinoamericano. Lo que desea es volver a Europa.

EL SIETE DE JULIO

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

Ayer se celebró con la mayor solemnidad el Siete de Julio por la Sociedad Filantrópica de los Milicianos Nacionales.

Por la mañana llegaron, en formación, los milicianos a la iglesia de San Francisco el Grande, en donde ofició una misa el padre Alfonso Paz.

La cátedra sagrada la ocupó el presbítero don Santiago Hevia.

El templo aparecía espléndidamente adornado, siendo llevadas las banderas milicianas al presbiterio, donde permanecieron durante toda la ceremonia religiosa escoltadas por los gastadores del regimiento y batallón de Milicianos.

A la una menos cuarto terminó este acto religioso.

ANTE LA ESTATUA DE ESPARTEROS

Durante toda la mañana los milicianos visitaron la estatua del general Espartero, depositando flores y algunas coronas.

BRILLANTE DESFILE

Las tropas milicianas desfilaron por las calles de Bailén, Mayor, Ciudad Rodrigo, Plaza Mayor y pasaron por debajo del arco de la calle del Siete de Julio. El público se estacionó ante esta calle, aplaudiendo.

En muchos balcones lucieron colgaduras.

La situación en China

NANKIN.—Comunican de Liu Ho (Hanan Oriental) que el general Tchang Kai Shek declara que las tropas de Shi Yu Sat están cercadas por las fuerzas del Gobierno, las cuales le han causado ya grandes pérdidas.

Tchang Kai Shek añade que no se trata por ahora de convocar ninguna conferencia de paz y que la guerra se prolongará, aunque no más de un mes.

WASHINGTON.—Se ha tenido noticia de que los comunistas chinos han atacado anoche la cañonera americana «Guam» en el Yang Tse, matando a un marino. La Legación de los Estados Unidos en Pekín ha recibido orden para presentar una enérgica reclamación ante el Gobierno chino con motivo de esta agresión.

LONDRES.—Telegrafían de Shanghai al «Daily Telegraph» que en toda la cuenca del Yang Tse la anarquía es completa. Los bandoleros, organizados en fuertes partidas y con estandartes rojos, en cuyo centro campean la hoz y el martillo, saquean cuantos pueblos encuentran, sin encontrar resistencia, librándose del saqueo aquellos pueblos cerca de los cuales se encuentran fondeadas las cañoneras extranjeras.

El cultivo de trigos

Se nos envía la siguiente nota:

«La Dirección General de Agricultura ordenará en breve al Instituto de Cereales que proceda a estudiar el modo de reducir el excesivo número de tipos de trigo, que se cultivan en la actualidad en las provincias de Salamanca, Zamora, León, Palencia y Burgos, así como de mejorar su calidad. Esta última circunstancia, juntamente con la de multiplicidad de clases de trigo y el alejamiento de los mercados consumidores de Cataluña y Levante, son las causas que principalmente contribuyen a que el mercado de trigos y la fabricación de harinas se desenvuelva en las citadas provincias en peores condiciones que en otras regiones españolas productoras de trigo.»

INFORMACION POLITICA

En la Presidencia

El general Berenguer recibió al vicepresidente de la Diputación de Barcelona, Sr. Rivas; a una comisión de San Ildefonso, con el conde de Vallengano, y al marqués de Rialp.

Por la noche el general Berenguer permaneció en su despacho hasta las diez y media.

Recibió a unos representantes de Altos Hornos, al Sr. March y a los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Habló breves momentos con los periodistas para decirles que no tenía nada noticioso.

«A menos—añadió—que me dedique a comentar con ustedes esas fantásticas combinaciones que inventan los periodistas, seguramente para pasar el rato. —Pues continúan, señor presidente—le interrumpió un periodista.

«No lo dudo—replicó sonriente el conde de Xauen—, pero advierto que los comentaristas están absolutamente equivocados.

Dice el Sr. Estrada

El ministro de Gracia y Justicia, después de conferenciar con el general Berenguer, habló con los periodistas, mostrándose muy satisfecho de su viaje a Tenerife.

Preguntó a los informadores qué impresión había producido el discurso del conde de Guadalhorce al tomar posesión de la jefatura del partido de Unión Monárquica Nacional, y luego de conocer algunos de los extremos del discurso, exclamó: «Cada vez me convengo más de que es imprescindible ir cuanto antes al Parlamento.

El Sr. Estrada habló de nuevo de las críticas que sugiere su disposición suprimiendo el Patronato para el nombramiento para cargos eclesiásticos, y dijo que había recibido felicitaciones del Clero y aseguraba que todo nombramiento que se hiciera en adelante se ajustaría a la más estricta justicia.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó al mediodía a los periodistas que sólo tenía noticias sobre las tormentas últimas, que han castigado a varias provincias, entre ellas Soria y Logroño, principalmente.

Se le preguntó si podía decir algo respecto a la conferencia que había sostenido con el ministro de Justicia y con el general Sanjurjo. Contestó que el señor Estrada le había hablado de una conferencia que piensa dar en Málaga, y el general Sanjurjo de las modificaciones que se propone introducir en la Benemérita para nivelar el presupuesto.

Por último, el general Marzo dijo que el príncipe de Asturias marchará hoy a Barcelona, que se apeará en la estación de término y que permanecerá en aquella ciudad cuatro días.

El conde de Guadalhorce es proclamado jefe de la Unión Monárquica Nacional

En los salones de la antigua Unión Patriótica, se celebró la Asamblea del nuevo partido de Unión Monárquica Nacional para la proclamación de su jefe.

La concurrencia fué muy numerosa. Asistieron las delegaciones de provincias venidas expresamente para el acto, sin que faltara ninguna.

El secretario del partido dió cuenta de la compulsa de actas de los representantes provinciales, y propuso que el conde de Guadalhorce fuera designado como jefe del organismo, y así se hizo por aclamación y entre grandes aplausos.

La fusión de las carreras diplomática y consular

Nota oficiosa: «El señor duque de Maura, presidente de la Comisión nombrada en virtud del Real decreto de 18 de abril, para redactar un informe sobre las ventajas e inconvenientes de las reformas introducidas durante los últimos años en la organización de las carreras diplomática y consular, visitó al subsecretario de Estado para darle cuenta del término de los trabajos de dicha Comisión y entregarle el informe solicitado.

El Sr. Bárcenas, al expresar su agradecimiento por el celo con que la referida Comisión ha realizado su cometido, se felicitó del noble espíritu de concordia que ha permitido llegar a conclusiones unánimes en la redacción del referido informe, y añadió que éste será sometido a la consideración del señor ministro de Estado con la mayor brevedad.

El embajador de Su Majestad en los Estados Unidos ha dado cuenta al ministerio de Estado del descubrimiento de la estatua erigida al Cid Campeador en San Diego de California, en cuya ceremonia se pronunciaron discursos halagüeños para España.»

Rumor de huelga desmentido

Una numerosa Comisión de funcionarios de la Central de Correos, presididos por el administrador, D. Martín de León, y todos los jefes de los servicios de la misma, visitó al director general, barón de Río Tovia, para desmentir los rumores de amenaza de huelga circulados estos días.

El director general los recibió inmediatamente y agradeció en elocuentes palabras las manifestaciones de sus subordinados, y que él, desde luego, no hizo caso por conocer perfectamente el espíritu de la Corporación postal.

EN TENERIFE

Seis hijos en seis meses

TENERIFE.—En Isla del Hierro la vecina Francisca Febles Armas dió a luz seis hijos en seis meses.

En diciembre alumbró un niño, que aún vive, en normal desarrollo. Poco después se sintió Francisca embarazada, y a fines de junio dió a luz un niño muerto; al día siguiente, un niño y una niña, muertos también; cinco días después, otro niño y otra niña, igualmente muertos. Total, cuatro varones y dos hembras en seis meses. Las criaturas muertas no presentan anomalía alguna, y el caso ha llamado la atención de la clase médica, y algunos doctores se proponen estudiarlo.

Sentimental novela

«Amada».—Novela número 4 de la Colección Popular Regina.—1.50 pesetas ejemplar. Editores Ribas y Ferrer, Muntaner, número 65, Barcelona.

Novela realista y sentimental al propio tiempo, en la cual su celebrado autor sabe crear una hermosísima figura de mujer.

«Amada» idolatró en sus años juveniles a un apuesto y veleidoso mancebo, que luego la abandonó para ir a la codiciada América en busca de próspera fortuna; ella siguió amándole en silencio y cuando unos años después regresó, el ingrato, derrotado, acercándosele nuevamente atraído por su desahogada posición, no vaciló en otorgarle su mano, convirtiéndose en una víctima propiciatoria del amor. Amarguras y sinsabores de todo género vivieron a atormentar a Amada, quien sufría sin exteriorizar jamás las torturas de su alma. Las veleidades del esposo, la pérdida de su bienestar, el hundimiento en la miseria, incluso la agresión personal que pone en peligro su existencia, son aceptadas por la excelente mujer como duras pruebas de la vida, y no le arrancan un reproche, al contrario, después de la tragedia conyugal, esa alma noble y sincera de mujer, sabe perdonar a su verdugo, que la llama a su lado en la hora suprema de la muerte.

Hay en esta novela además de la protagonista, otras figuras trazadas de mano maestra, el lenguaje es fluido, las escenas emocionantes y la trama se halla urdida con habilidad.

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las 10,30, La mar y sus peces.

ESLAVA.—A las 6,45, Las pantorrillas. A las 10,30, Las guapas.

ALKAZAR.—A las 6,45, Todo un hombre. A las 10,45, La mujer desnuda.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, espectáculo ramperiano: Falcini, Derby et Groma, Pilar Cortesana y The Chocolate López Orchestre.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,45, Los cuatro jinetes de la Poca Lacha.

CHUECA.—A las 6,30, La chula de l'ontevredra. A las 10,45, La ley seca.

LATINA.—A las 6,45, El Niño de Oro. A las 10,45, La hija de Juan Simón.

PAVON.—A las 10,45, Este no es mi Juan.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,45, ¡Morena y sevillana! A las 10,30, ¡Morena y sevillana! y ¡Adelante, señores; pasen ustedes!

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

CLAVEL, 13

Teléfono número 16.902

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- D B -

Alhajas -- Ropas -- Eretcos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. — PIANOS. — PIANOS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 21 de julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 16 de agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 31 de Agosto.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de julio, de Va-

lencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana y New-York.
Próxima salida el 17 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona el 19 de julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21 y de Cádiz 23, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 14 de agosto.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de agosto.

ASOR

Preciados, número 33.-MADRID

IMPRESA :- LITOGRAFIA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS HOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACION :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.
PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.-Puerto de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seifield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra, construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.600 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

BIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cadenas de acero. Caja de nogal. Detonadora con resaca. Seguro automático.
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA - Eibar.
Será atendido con esmero y prontitud.
No hay tal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cálambres demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llave resaca de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grados. Le chok a gusto del comprador. Métrica automática. Crebador.
Hispania D. R. 625 pesetas.
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Detonadora con resaca. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como todas las demás, las grías de chok y longitud de cadenas y medidas de la cámara.
Eder 216.300 pesetas.
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la una cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

¡Muy interesante!

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos, y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas frasco de gran duración.
Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET Apartado de Correos número, 561 MADRID

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testar en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Librero H.º A.-CORDOBA

Señas _____
Profesión _____